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ВВЕДЕНИЕ
Мы живём в то время, когда на наших глазах в сфере образования происходят важные изменения. Принятие  государственных образовательных стандартов основного общего образования и переход на новую образовательную парадигму подразумевает коренные изменения в организации учебного процесса. 
Актуальность темы: Школа сегодняшнего дня делает попытку «повернуться лицом к ученику», к его индивидуальности, создать наилучшие условия для развития и максимальной реализации его склонностей и способностей в настоящем и будущем. У учителей есть возможность выбрать методы и технологии обучения, которые, по их мнению, наиболее оптимальны для построения и конструирования учебного процесса. Среди разнообразных направлений современных педагогических технологий, на мой взгляд, в полной мере соответствующие поставленным целям и наиболее универсальными являются технологии критического мышления, технологии проектного обучения, информационные компьютерные технологии, игровые технологии, модульное обучение. То есть у современного ученика должны быть  сформированы универсальные учебные действия.
Целью данной работы  является  использование современных технологий в обучении биологии. Для достижения этой цели необходимо решить следующие 
Задачи:
1. Рассмотреть современные технологии обучения на уроках технологии.
2. Раскрыть современные технологии организации образовательного процесса.
3. Умение самостоятельно приобретать новые знания, работать с различными источниками информации. 
Объект проекта: современные преподавание технологии на уроках технологии. 
Предмет проекта: рассмотрение и внедрение современных технологии в образовательном процессе при обучении технологии.
Глава I.  СОВРЕМЕННЫЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ В ПРЕПОДАВАНИИ ТЕХНОЛОГИИ
1.1. Роль современных образовательных технологии
Скажи мне, и я забуду, покажи мне, и я запомню, 
дай мне действовать самому, и я научусь.
Древняя мудрость
 В современном мире  образование становится личностно-ориентированным, предусматривает обращение к сфере личных интересов и потребностей ученика. Сегодня ученик должен получить возможность выбора индивидуальной образовательной траектории. Другими словами, приоритетной задачей образования становится развитие личности учащихся, воспитания у них умений анализировать и принимать ответственные решения. Только в этом случае современное образование становится качественным. 
Современное образование требует от педагога профессиональных навыков. На уроках технологии учитель может применять различные современные образовательные технологии: коллективный способ обучения, информационно-коммуникативную технологию, проектный метод обучения, проблемное и модульное обучение, игровая технология, здоровье сберегающие технологии. Применение данных технологий сделает урок интересным, развивающим, соответствующим требованиям ГОС.
Понятие образовательной технологии включает в себя систему деятельности педагога и учащихся в образовательном процессе, направленную на достижение образовательного результата, в соответствии с педагогическими принципами и взаимосвязью цель – содержание – методы.
В деятельности педагога по использованию современных образовательных технологий в образовательном процессе выделяются следующие направления:
· создание и совершенствование условий для эффективной образовательной деятельности;
· изучение и апробация современных образовательных технологий;
· разработка и апробация авторских образовательных технологий;
· внедрение и распространение эффективных образовательных технологий;
· разработка и внедрение системы оценки эффективности используемых образовательных технологий.

1.2. Современные технологии обучения учащихся
Урок – это зеркало общей и педагогической культуры учителя, мерило его интеллектуального 
богатства, показатель его кругозора и эрудиции.
В. Сухомлинский
Современный урок – это, прежде всего урок, на котором учитель умело  использует все возможности для развития личности ученика, её активного роста, осмысленного усвоения знаний, для формирования её нравственных основ. Сущность урока составляет организация учителем разнообразной работы учащихся по усвоению новых знаний, умений и навыков, в ходе, которой осуществляется их воспитание и развитие. Современный урок должен строиться на основе самодеятельности учащихся в учебном процессе, их самоорганизации, коллективной учебной деятельности, ответственности школьников. 
Современным обществом востребовано не только повышение качества образования и совершенствование его структуры, но и укрепление здоровья обучающихся, и обеспечение психологического комфорта участникам педагогического процесса. Это продиктовано быстрыми темпами развития высоких технологий, а также устойчивыми негативными тенденциями в динамике состояния здоровья детей и подростков. Одним из способов решения проблемы ухудшающегося состояния здоровья детского населения, является реализация здоровьесберегающих технологий в процессе обучения. 
Рациональное и результативное решение состоит в  осознании учителем приоритетности творческих технологий обучения, конечным результатом которых  является получение учащимися собственных знаний. В данном случае перспективны исследовательская и проектная деятельность, игровые технологии, конференции, модульное обучение, технология коллективного способа обучения. Как для ученика так и для учителя урок интересен тогда, когда он современен в самом широком смысле слова. 
Современный – это совершенно новый, но не теряющий связи с прошлым. Если урок современный, то он обязательно закладывает основания для будущего.Приступая к планированию урока, учителю необходимо изучить и учесть:
· своеобразие темы, степень её изученности;
· место и роль данной темы в курсе, воспитании  гражданских качеств личности;
· уровень способностей учащихся данного класса, их познавательную активность;
· отбор учебного материала;
· постановку цели и задач урока;
· связь с предыдущим материалом;
· форму и тип урока
· оптимальный набор приемов и методов.
В технологии под методом обучения понимаетсяспособ работы учителя и руководимых им учащихся, в процессе которой достигается усвоение учащимися технологических, трудовых знаний, умений и навыков, формирование нравственных качеств, развитие мировоззрения.


Глава II. ВНЕДРЕНИЕ СОВРЕМЕННЫХ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ТЕХНОЛОГИИ НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГИИ (ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ)
2.1. Применение современных образовательных технологий на уроках технологии
Организовать процесс обучения в соответствии с современными требованиями образования – непростая задача. Новая конструкция обучения в школе состоит в том, что ученик должен учиться сам, а учитель осуществлять мотивационное управление его учением, организовывать, координировать, консультировать. Проблема активного, творческого восприятия знаний как никогда остро стоит перед сегодняшней школой. Как сделать учебный процесс увлекательным и интересным для каждого ученика, как индивидуализировать процесс обучения, раскрыть перед учащимися значение получаемых в школе знаний, их практическое применение в жизни? Решение этих задач вызвало необходимость применения новых педагогических подходов и современных образовательных технологий на уроках технологии. На своих уроках я активно использую коллективный способ, информационно-коммуникативная технология ,мультимедийные презентации,проектная деятельность, игровые технологии, обучение здоровьесберегающие физкультминутки. Их применение способствует расширению зоны индивидуальной активности ребенка, повышает мотивацию к изучению предмета, что способствует повышению качества образования.
2.2. Информационно - коммуникационные технологии
Результаты работы учителя оцениваются умениями его учеников, уровнем самодеятельности учащихся на уроке, отношением учащихся к предмету, учителю, друг к другу, воспитательной и развивающей подвижностью личности, возникшей в ходе урока. Для повышения мотивации учащихся широко использую уроки с применением информационно - коммуникационных технологий (ИКТ): с этой целью готовятся компьютерные презентации, и вносит в урок яркость и неповторимость. Презентации и электронные образовательные ресурсы являются сегодня непосредственным помощником в проведении урока. Это мультимедийные презентации, видеоролики, различные интернет ресурсы. Всё это активизирует познавательную деятельность учащихся, мотивирует к изучению предмета. При помощи компьютера на уроке можно проводить тестирование и анкетирование, разрабатывать игры различные по сложности и различные задания для учащихся по теме урока используя различное программное обеспечение и ресурсы интернета.

2.3. Мультимедийные презентации
Презентация – форма подачи материала в виде слайдов, на которых могут быть представлены таблицы, схемы, рисунки, иллюстрации,  и видеоматериалы. Для того чтобы создать презентацию, необходимо сформулировать тему и цель урока; определить место презентации в уроке. Эту технологию дети обожают. 

2.4. Проектная деятельность
Проектная деятельность заключается в разработке и изготовлении нового продукта учеником под руководством учителя и постепенно переходит в самостоятельную деятельность школьника. Изготавливая изделие, учащийся учится проектировать, моделировать, изготавливать изделие, анализировать, оценивать, вносить поправки, корректировать, работать на различном оборудовании. Во время работы над проектом, ученик должен продумать до мелочей свой продукт деятельности, зарисовать эскиз изделия, на основе которого должен построить чертёж, выполнить его моделирование, найти оптимальные способы обработки, изготовить изделие, оформить документацию. Ученик должен уметь работать над творческим и исследовательским проектом, понимать в чем разница одного от другого.
Творческий проект состоит из двух частей: изготовление изделия и разработка документации на изделие. Исследовательский проект должен включать в себя какое –либо исследование по выбранной тематике и это не только опросы и анкетирования, но и поиск информации в различных источниках, беседы с людьми, посещение музеев, выставок, анализ собранной информации по выбранной теме проекта. На уроках технологии по программе предполагается выполнение одного проекта учеником в год на любую тематику, связанную с предметом. Тему проекта ученик может выбирать сам, совместно с учителем. Учителю необходимо составить перечень примерных тем творческих и исследовательских проектов для учащихся разных классов, соответствующих их возрасту. Проект учениками выполняется как индивидуально, так и в парах и группах. На уроке учащимся невозможно качественно выполнить проект из-за недостаточного количество отведённого времени на его выполнение, поэтому выполнение проекта продолжается на кружке или в домашних условиях, как выполнение домашнего задания. (Приложение №1)

2.5. Игровые технологии
Игра удовлетворяет многие потребности ребенка: потребность выплеснуть накопившуюся энергию, развлечься, испытать наслаждение от самого процесса игры, насытить свое любопытство, исследовать окружающий мир, выразить свои желания. На уроках технологии игровые методы использовать нужно, так как игровая ситуация помогает снять чувство усталости, усиливает непроизвольное запоминание, в игре ярче и полнее раскрываются способности детей, их индивидуальность. Использование при изучении технологии игровых ситуаций способствует повышению у школьников интереса к изучаемому материалу, развивает память, внимание, наблюдательность, сообразительность, чувство времени, точность, координацию движений, пространственные представления и т.д. Так, например, на уроке по конструированию фартука при проверке знаний и умений можно провести дидактическую игру. Дидактические игры способствуют активизации мыслительной деятельности учащихся, вызывают живой интерес к предмету и помогают усваивать учебный материал. С помощью игры можно привить ученицам стремление пополнить недостающие знания, совершенствовать специальные умения и навыки, необходимые для повышения творческой активности.
Создавая игровые моменты при проверке качества знаний на уроках технологии необходимо учитывать интересы учащихся.
Можно использовать игру под названием «Пазлы». Принцип игры хорошо знаком детям: картину, наклеенную на картон, разрезают на части, смешивают их и предлагают играющему сложить из них целое. Складывать картинки можно по образцу, т. е. имея перед собой второй ее экземпляр или без образца. Именно по этому принципу можно построить проверку знания учащимися чертежа швейного изделия.
Чертеж фартука нужно разрезать на части, перемешать и попросить учениц собрать. Естественно никакого образца у них перед глазами нет и, если ученица не знает, как выглядит чертеж, справиться с таким заданием ей будет нелегко. Но если чертеж усвоен, то задание окажется несложным. Школьницы, не подозревая, что это проверка их знаний, с удовольствием играют в «Пазлы». (Приложение№2)
Особенностью проверки знаний при помощи игры в пазлы является не только закрепление материала, но и тренировка зрительной пространственной памяти, развитие внимания и логического мышления, а также воспитание аккуратности и усидчивости.
В последнее время многие учителя используют на уроках кроссворды.
Кроссворд (от англ. «cross» - пересечение и “word” - слово)- задача – головоломка, состоящая в заполнении пересекающихся рядов клеток (по вертикали и горизонтали) словами, разгадываемыми по списку определений их смысла. Реже встречаются круговые кроссворды, в которых клетки для вписывания букв расположены вокруг номера, и диагональные. Кроссворд, пожалуй, самая популярная и широко распространенная игра в мире, хотя и имеет короткую (по сравнению с другими) историю. Первые кроссворды появились в Великобритании во второй половине XIX в. в детских книжках и периодических изданиях. По форме эти кроссворды представляли собой квадрат, заполненный группой слов, читавшихся как по горизонтали, так и по вертикали. Первый кроссворд на русском языке появился 11 мая 1924 г. в воскресном приложении “Наш мир” к берлинской эмигрантской газете “Руль”.
Решение кроссвордов – это своеобразная гимнастика ума. Они развивают и тренируют память, обостряют сообразительность, вырабатывают настойчивость, способность логически мыслить, анализировать, сопостовлять, отбирать нужные знания.
В зависимости от возраста учащихся, уровня их подготовки и цели урока можно предлагать им для решения различные виды кроссвордов. При проверке наний по определенной теме – тематические кроссворды, включающие в себя 6 – 8 определений, при обобщающей проверке – более расширенные, охватывающие понятия и определения по всему разделу. При этом, если нет возможности размножить кроссворды, можно использовать кальку, которую накладывают на лист и выполняют оешение на ней. В этом случае один и тот же кроссворд можно использовать неоднократно.
Очень хороший результат дает задание учащимся составить кроссворд самим во внеурочное время, в этом случае они не только подбирают слова для заполнения горизонтальных и вертикальных рядов клеток, но дают правильное определение, характеристику того или иного понятия. Лучшие работы можно показать всему классу, поощрить детей и словом и отметкой. Вот два кроссворда, разработанные учащимися (Приложение 3).
Игра «Путешествие в страну тканей»
Цель. Закрепить знания по теме «Обработка тканей». Расширить кругозор учащихся о разнообразии тканей.
Ход игры. Игра проходит по принципу игры «Морской бой». Команды получают по две карточки (см. рис. 1).
На одной карточке заполняют клеточки следующим образом: три клеточки с цифрой 5, три клеточки с числом 10, две клеточки с числом 15, одна клеточка с числом 20, три клеточки с буквой П. (Приложение№4)
В другой карточке команды отмечают «корабли» противника.
Начинает игру та команда, которая первой отгадает ребус:
Игроки этой команды называют клетку, к примеру, а 1. У команды – противника в этой клеточке стоит число, предположим, 15. Они называют это число, и ведущий задает им вопрос из разряда пятнадцатибальных. Если учащиеся отвечают на вопрос, они зачеркивают клетку, получают 15 баллов и ждут следующего «удара». Если не отвечают, получают 0 баллов и называют клетку для команды – противника.
Побеждает та команда, которая быстрее ответит на все вопросы.
Вопросы для 1-й команды (Приложение №5)
 «Правила хорошего тона»
Один из помощников учителя по карточке зачитывает вопросы и варианты ответов на них (правильный отмечен знаком «+»). Учитель комментирует мнения учащихся.
1. Какая цветовая гамма одежды предпочтительнее?
а) однотонная;
б) гармоничное сочетание двух – трех цветов («+»);
г) ярких контрастных цветов.
2. Чем характеризуется повседневная одежда для девочек?
а) простотой, рациональностью («+»);
б) характерный атрибут современной подростковой одежды – брюки;
в) повседневная одежда, по традиции темного цвета.
3. Чем следует руководствоваться при выборе одежды?
а) Одежда должна подчеркнуть индивидуальность, своеобразие человека («+»);
б) одежда должна быть модной;
в) одежда должна быть яркой.
4. Что важнее: яркость, экстравагантность одежды или ее чистота и опрятность?
а) конечно, яркость и экстравагантность, особенно для молодежи;
б) чистота и опрятность («+»).
5. Всегда ли к шляпе обязательны перчатки?
а) всегда, даже летом;
б) шляпу и перчатки можно носить порознь («+»);
в) шляпу носят в любое время года, перчатки – только в холодное.
6. Всегда ли пальто должно быть застегнутым?
а) всегда, таково правило («+»);
б) это зависит от погоды;
в) это зависит от желания.
 «Это надо знать»
Задание предназначено для выявления у учащихся знаний правил безопасной работы. На доске под номерами прикреплены карточки с вопросами так, чтобы текст был не виден. Один из членов каждой группы подходит к доске, снимает карточку и прочитывает вопрос. Посовещавшись, группа должна ответить. 
Назовите правила безопасной работы:(Приложение №6)
 «Что бы это значило?»
Группы получают карточки с изображениями символов, обозначающих способы ухода за текстильными изделиями (стирка, глажение, химическая чистка, отбеливание и сушка после стирки). Нужно объяснить значение этих символов. (Приложение №7)
 «Назови растение» 
Один из членов каждой группы должен с завязанными глазами определить по запаху и осязанию пряности (перец, тмин, гвоздика, лавровый лист, корица, чеснок, хрен, петрушка) и объяснить их назначение (повышают сохранность пищи, придают ей вкус, возбуждают аппетит, улучшают пищеварение). (Приложение №8)
Игра « Отгадай пословицы». Предлагаю командам собрать пословицы. (Пословицы разделаны на части командам предлагается собрать их, какая команда быстрее соберет). (Приложение №9)

2.6. Портфолио
Есть ещё один метод, который я открыла для себя и использую в своей педагогической деятельности - это метод «портфолио». Например:  в 7классе,  учащиеся составляют портфолио по содержание:
Основые разделы портфолио:                    Дополнительные разделы:
-Мой портрет                                               - это интернет   
-Творческая проектная деятельность         - Мой образовательные 
 -Практичес лабораторные                            планы
- Творческие и исследовательские               - Мое хобби
работы
Анализируя свою педагогическую деятельность, отмечаю, что сложившаяся система работы даёт положительный результат. Учащиеся постепенно овладевают умениями сознательно делать выбор при выполнении заданий самостоятельной работы, ориентируясь на собственные возможности, приобретают способность учиться на собственном опыте и опыте других. Если в начале обучения некоторые ученики часто бывают, скованны, нерешительно высказывают свои мысли, то в процессе обучения с применением активных форм познавательной деятельности их активность повышается, формируются коммуникативные умения, приходит понимание, что интеллектуальные умения являются одной из ценностей человеческой личности. 
2.6. Здоровье сберегающие технологии
Использование данных технологий позволяют равномерно во время урока распределять различные виды заданий, чередовать мыслительную деятельность с физминутками, определять время подачи сложного учебного материала, что дает положительные результаты в обучении.
На уроках технологии проводятся  физкультминутки, которые являются обязательной составной части урока (по 1-2 минуте из 3-х легких упражнений с 3–4 повторениями каждого), введена система разминок для глаз. Для этого используются схемы зрительных траекторий, расположенные на экране. Упражнения сочетают в себе движение глазами, головой и туловищем. Такие упражнения хороши, когда ученикам так необходима физическая разминка, разрядка, резкая смена деятельности.
Упражнение «Росток» способствует повышению активности организма. Уверенно встать на всю стопу, сделать глубокий вдох, поднять руки через стороны вверх, потянуться как можно выше, не отрывая пятки от пола, вернуться ви.п. Повторить 3 раза.
Для улучшения мозгового кровообращения проводится упражнение «Гибкая шея».И.п.: сидя или стоя. 1 – руки за голову; локти развести широко, голову наклонить назад; 2 – локти вперед; 3–4 – руки расслабленно вниз, голову наклонить вперед. Темп медленный. Повторить 3 раза. (Приложение№10)
Упражнение «Наклоны» способствует профилактике нарушений зрения. И.п.: сидя, откинувшись на спинку парты. Глубокий вдох. Наклонившись вперед, к крышке парты, выдох. Повторить 5 раз.
Упражнение «Непоседа» - снятию статического напряжения мышц спины. И.п.: руки на краю парты, встать, один хлопок перед грудью, сесть. Встать, два хлопка перед грудью, сесть. Встать, три хлопка перед грудью, сесть. Повторить 5 раз, чередуя количество хлопков.
 Одной из важнейших задач современной школы является сохранение здоровья детей. Учитель должен постоянно об этом помнить, он должен так же заботиться о состоянии психического здоровья детей, повышать устойчивость нервной системы учащихся в преодолении трудностей. 







ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Наше исследование было посвящено изучению особенностей использования современных технологий при обучении технологии.
К основным результатам работы можно отнести следующее: 
- раскрыта сущность современных технологий обучения;
-рассмотрены возможности обучения технологии через современные технологии обучения. Невозможно представить современный образовательный процесс без использования новых технологий. Здоровье сберегающим технологиям отводится важное место в преподавании любого предмет. Но еще больше внимания должно уделяться формированию здорового образа жизни школьников.
В своей работе я стараюсь применять разные технологии обучения, как личностно-ориентированные, так и традиционные, сочетаю их между собой для достижения наиболее высоких результатов в развитии, обучении и воспитании. Сочетание и интеграция различных технологий в учебном процессе повышает качество образования. Любой урок включает в себя объединение нескольких технологий. В настоящий момент мы называем этот процесс интеграцией Применение новых технологий на уроках  технологии не только облегчает усвоение учебного материала, но и открывает новые возможности для развития творческих способностей обучающихся:
– повышает мотивацию учащихся к учению;
– активизирует познавательную деятельность;
– развивает мышление и творческие способности;
– формирует активную жизненную позицию в современном обществе.
Уроки с использованием современных педагогических технологий  становятся привычными для учащихся. А для преподавателей они становятся нормой работы. Очень важно не останавливаться на месте, ставить новые цели и стремиться к их достижению - это основной механизм развития личности как ученика, так и учителя.
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Приложение№2
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                                                                                                         Приложение №3
По горизонтали: 1. Им рисуют на доске и на ткани тоже. 2. Портной портит, … исправляет. 3. По краю ткани встречается, никогда не осыпается. 4. В ней хранятся иголки. 5. Шляпа для пальца. 6. Веселые сестрицы, нить перебирают, свитер собирают. 7. Они необходимы для свободы движения. 8. Нитка с ниткой переплетается, … получается. 9. «Головастая» иголка для скрепления ткани.
По вертикали: 1. Застежка – веселая дорожка. 2. У кошки – брюшко, а у иголки - …3. Пусто, как в дырявом …4. Два конца, два кольца, посередине – гвоздик. 5. Он бывает стойкой, а также отложной и даже меховой. 6. Лучшая подруга иголка. 7. Из волокна получается, никогда не кончается. 8. Ее ищут встоге сена. 9. Работаешь, спустя…
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Рис. 1
Эти знаки обозначают категорию вопросов:
5 - пятибальные вопросы;
10 – десятибальные вопросы;
15 - пятнадцатибальные вопросы;
20 – двадцатибальные вопросы;
П – призовая клеточка (30 баллов).














                                                                                    Приложение № 5
5-бальные.
1. Как называется машина, которая переплетает нити?(Ткацкий станок)
2. Как называется работа по скручиванию коротких волокон в длинную нить? (Прядение)
3. Знаете ли вы какие-нибудь растительные волокна, кроме тех, которые дают нам лен и хлопчатник? (Пенька, джут)
10-бальные.
1. Как называются прозрачные тонкие нити в тканях? (Основа)
2. Какие нити в ткани проходят поперек кромки? (Уток)
3. Какое из свойств тканей является гигиеническим? (Гигроскопичность)
15-бальные.
1. Какие вы знаете искусственные волокна, пригодные для изготовления чулок? (Капрон, эластик)
2. Какова степень сминаемости льняных тканей? (Большая)
20-бальный.
1. Какие ткани соединяют способом сварки? (Искусственные и синтетические)
Вопросы для 2-й команды:
5-бальные.
1. Что получается из тонко скрученной пряжи? (Нить)
2. Что производят из хлопковых волокон? (Хлопчатобумажные нити)
3. Какое растение дало название волокну, которое получают из его стеблей, а также нитям, которые прядут из его волокон, и тканям, которые делают из его нитей? (Лен)
10-бальные.
1. Как называется узкая полоска ткани? (Кромка)
2. Какие нити при растяжении ткани издают глухой звук? (Долевые)
3. Какие ткани изготавливают из волокон животного происхождения? (Натуральный шелк)
15-бальные.
1. Какая ткань плохо драпируется? (Льняная)
2. Какое сырье используется для производства синтетических волокон? (Газ и продукты переработки каменного угля и нефти)
20-бальный.
1. По каким признакам определяют ткани из синтетических волокон? (При горении спекаются)




















                                                                                                    Приложение №6
1. с ножом, мясорубкой и валиком;
2. с горячей посудой и жидкостью;
3. с электронагревательными приборами;
4. с ножницами;
5. на швейной машине;
6. назовите саниарно-гигиенические требования при выполнении кулинарных работ.
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                                                                                      Приложение№7
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                                                                                                 Приложение №8                                                                                                                                                                                                                                        
[image: C:\Users\Подойма\Desktop\IMG_20211215_121439.jpg]                                                                                               


                                                                                                         Приложение №9  
Без труда -…………………….. не выловишь рыбку из пруда.
Без охоты - ……………………. нет работы.
Без ремесла – ………………… как без рук.
Без дела жить -………………. только небо коптить.
Без топора не плотник -………….. без иглы не портной.
Люби дело -………………….. мастером будешь.
Дело мастера -……………… боится.
Семь раз отмерь -………………. один раз отрежь.
Была бы охота -………………….. заладится всякая работа.

















                                                                                                                                                    
Приложение №10
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